

Előfizetési ára helyben

Egész évre 8 korona.  
Fél évre 4 korona.  
Negyedévre 2 korona.

Egyes szám helyben 10 fillér.

# SZARVASI HIR

Előfizetési ára vidéken

Egész évre 10 korona.  
Fél évre 5 korona.  
Negyedévre 3 korona.

Egyes szám vidéken 12 fillér.

TARSADALMI LAP.

Megjelenik kétszer hetenként. Vasárnap reggel és csütörtökön reggel.

Írások és előfizetések Kossuth-u. 41.  
STAFFEL JÁNOS  
címére küldendők. Nyitvatartás soronként 50 fill.

Felolvasó szerkesztő:  
CSANÁDY LÁSZLÓ

A lap szellemi részét illető közlemények is  
Kossuth utca 41. sz. a intézendők.  
Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség.

## Téli kereset a földmivelő népek

Szarvas, 1909. jan. 23

Meglepő sorokat olvasunk a fővárosi lapokban, hogy immár százezrekre lehet tenni azoknak a gazdasági munkácsiadoknak számát, a kik valamelyes háziiparral való foglalkozás egy-egy télen százötven korona keresetet biztosít, hogy immár az országban van 68 háziipar termelő és értékesítő szövetkezet s ezek sorában például a tápéi szövetkezet hatvanháromezer korona keresetet osztott ki a múlt évben tagjai között.

Hát biz ezek örvendetes adatok. Darányi szocialis irányú népjóléti kezdése kezdte levetni a gyermekcipőket. Ma már milliókra megy a népek ezen a révén való keresete és a mit egy percre sem szabad felednünk: éppen télen keresi meg ezeket a milliókat a nép, mikor egyébként a mezőgazdasági munka szünetel s ezzel eddigelé a kereset alkalma is.

Pedig eléggé bátortalanul indult a dolog 1898 ban, tíz év előtt. Akkor mindössze három háziipari kurzus volt az országban első és szegye kísérletlenül, már a következő évben 11 s hol vagyunk ma.

Már a múlt esztendőben nyilvánvalóan vármegye területére csapott ki e háziipari akció, 379 községben 391 kurzussal, ezen 11.490 kisgazda és munkás sajátján a háziiparnak azt az ágát a mely a helyi viszonyok, a nyersanyag könnyű megszerzése nyomán legkedvezőbbnek mutatkozott. Már az akció elején feltéleny gondtal volt azon Darányi földmivelésügyi miniszter, hogy a gazdasági háziipar népiipari jellegét, mezőgazdálkodáshoz való atyafiságát és a tömegárak termelésére való berendezését megőrizze. Hogy a mezőgazdasági háziipar az legyen és az is maradjon, aminek szánták: gazdasági háziiparnak. Tanulják meg a magyar gazdasági háziiparosok a felfutást, a kosárfonást, a seprőt és a kefekötést a gyékény és csúhó fonást és nádszövést és

ezekben a háziiparokban termeljük azt amire a mezőgazdaságban nagy tömegre van szüksége. Például kössenek minél több kosarat, hiszen szőlőkösorban is galicai importra van szükségünk és most is millió darab jön be évenként ebből a cikkből is hozzánk, holott ma már itthon is millió darabra való termelnek. De hiszen, ha hármily arányokban is terjed a háziipar, — tultermelésből ne féljünk, mert az intenzív mezőgazdálkodás, a mi felé kétségtelenül haladunk, — egész szerégt kívánja a háziipari készítményeknek. Például a baromfitenyésztés nagy fellendülése következtében nagy számban szükségünk van baromfiszállító ketrecekre és kosarakra. A gyümölcstermeléssel az export növekedése igen sok téli munkaalkalmat teremt. Ne féljünk tehát attól, hogy a mit a háziiparosok készítenek, annak nem lesz piaca különösen, ha — mint a mélyre való törekvés komoly jeleit látjuk, — a háziipar térfoglalásával az értékesítés szervezésére is megfelelő gondot fordítunk.

Egy érdekes tünete a korszaknak, mikor azt is olvassuk, hogy a katonaságot bevonták a háziipari akcióba, Ez új érdekes, Szinte kíváncsiak lennénk a valójában látni, mikor a szépen feszülő oszári nadrágra rákerül a munkáskötő s a hol a bakamiatyánk pörgött, ott most a munkás előmester tanítja bakáikat, hogy készül a szatyor, a papucs meg a favilla: Valami húsz ilyen kaszárnya-tanfolyam van. Katonai regulával s itt e téren ez a regula fényes sikereket ért el máris.

Mindezeket összegezve azt a bölcs új szentenciát kell elmondani erre az egész becsületesszándékra, hogy az emberiségnek az a legnagyobb jóltevője, a ki minél több munkát tud a népek millióinak adni. A munka legfőbb jó a világon. És a téli háziipar kérdését fejtegetve, valóban nem szabad elfelednünk a kérdés etikai jelentőségét. A munkában eltöltött órákban vesz a tunya, a nem boldoguló, a szerencsét-

len ember szokott keserősége. A mint a hol izmos háziipar kezdett, kevesebb a korcsmázó, a lézengő nép és nem tudnak a hiveket horgászó vándorszónokok zavaros tanaikra hiveket fogni.

Méltán elvárhatjuk, hogy mindazok, a kik a nép hivatott vezetői: lelkészek, tanítók, jegyzők, birtokosok a falu népe jóvoltára a legnagyobb szeretettel fogják a földmivelésügyi kormány szép szándékát támogatni s mindent elkövetnek, hogy ahol háziipari kurzus van, a nép ezt minél nagyobb számban keresse föl és a hol még nem volt, annak rendezése érdekében a szükséges lépéseket idején megteszik.

## Aki a pénz szagát érzi.

### Bécsapott gazda

### Ismét cigány manőver.

Fáraó diszes táborának egy tagja, megint regéltet magáról. A mostani krónika azonban nem valami erőszakos rablásról beszél, hanem finom csalafintasággal végre hajtott könnyű pénzszerzés módról.

Kovács Sándor siratói parasztgazda a múlt hét szombatján az udvarában foglalkoskodott, midőn egy cigányasszony lépett be.

Kovács beszédbe ereszkedett a cigányasszonnyal mivel később olyan jó barátságba keveredett, hogy a szobájába hívta egy pohár borra. A cigányasszony kapott ez alkalmon s együtt indultak befele.

Midőn a konyhába érkeztek, a cigányasszony oda futott az egyik sarokhoz és szaglászni kezdett, majd egy kést vett elő és egy gödröt ásott. Kovácsot nagyon meglepte ez a szokatlan művelet, s megkérdezte az asszonytól, hogy mit csinál. Ekkor a cigány dáma nagy bőbeszédűséggel elmondta, hogy a sarokban pénz van, nagyon sok pénz, a mit ő elő is tud varázsolni. Sőt hogy a gazda — ki egy kissé kételkedett — jobban higgyen fermarkolt egy csomó kiásott földet s nagy diadalmasan vett ki belőle két darab Mária Terézia koronaboli aranyat.

A babonás gazdában természetesen felébredt a kabzsiság, s kérte a varázsló pót, hogy teremtesse elő azt a sok kincset,

A finom asszonyosság, vállalkozott is erre a misztikus munkára, de csak úgy ha a gazduram két darab 100 koronást, két darab tyukot, két szál korbászt és két sonkát ad neki ezért a manipulációról, mely ha jól üt be — mint ahogy a cigány asszony mondta — 300.000 koronát hoz a konyhára.

Kovács gazda számolgatni kezdte, s arra az eredményre jutott, hogy a kért dolgokat megadhatja, mert ha előjön a kínos, busásan meg lesz térítve a kis előleg.

Át adta a kívánt dolgokat, miket a varázsló szépen összerakott, azután megint a gödörhöz fordult, és a kapott 200 koronát látszólag a gödörbe tette azért, hogy az édesgessze magához a föld mélyén levő összes kincset. Ezután egy gyertyát gyújtott meg a gödör felett és megbogya a gazdának, hogy menjen be a szobába s addig míg ő nem szól ki ne jöjjen.

Kovács az utasításhoz híven be is ment a szobába, s türelmesen várta a hívó szót. Az azonban késelt. Hanem helyette hazajött a felesége, aki csodálkozva érdeklődött a sarokban égő gyertya iránt.

Kovács elmondta a kis heccet, s egyben kérdéseskedett a cigányasszony felől.

Annak azonban volt annyi esze, hogy ne várja be a kínos felszínre kerülését, hanem Kovács amint belépett a szobába, az ügyes csuló felszedte a kapott holmikát és meglépett.

A megkárosult gazda meglelte a feljelentést, s most keresik az ügyes csalónt.

<p><b>Dr. Scheiner Miksa</b> orvos</p> <p>a szabadkai Mária Valéria közkórház volt orvososa a budapesti „Szent János” kórház volt segédorvososa orvosi és fogorvosi rend- léseit Szarvason, az özv. SZLOVÁK JENŐNE házában Holéczy Gusztáv. iktetével szemben MEGKEZDETTE.</p>
--

### Helyi és vegyes hírek.

Felkérjük a t. közönséget, hogy azok, a kik lapunkra az előfizetést meg nem utították meg, szíveskedjenek azt minél előbb megtenni, nehogy a lap kézbesítése fennakadást szenvedjen.

— A leányegyesület kulturális feladatlának megfelelően minden évben Uránia előadást is tart. E. é. február 14-én Ispanovits Sándor fővárosi tanár tart Uránia szerű előadást. Ispanovits tanár beutazta Finn országot, személyesen eszközölt felvételeket arról a szép mess országról, a hol a magyarokkal rokon nép él. Az igen érdekesnek ígérkező előadásra előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

### — Bedőlő házkémény.

Könnyen végzetes szerencsétlenség történhetett volna Novák András ide való lakos házában csúttörtökön este. Novák és családja a jelzett napon nyugodtan vacsoráztak. Egyszerre csak egy recsenést, majd óriási robajt hallottak. A különös zajra mindnyájan kiszaladtak a szobából a konyhába, hol nagy megdöbbenéssel látták, hogy a kémény dől össze. Ezer szerencse, hogy senki se tartózkodott a konyhába, mert a lezuhanó téglá tömeg bizonyára agyonütötte volna.

— A szarvasi leányegyesület 1909. január 24 én d. u. 3 órákor a polgári leányiskola tornatermében tartja rendes közgyűlést, melynek legfőbb tárgyát az új vezetőség és választmányi tagok megválasztása képezi. A közgyűlésre ezúton is felhívjuk a közönség szíves érdeklődését.

**Közönség. Szegény Szarvas,** de sok fonyáságot látunk aszaltított területen. Lapunk már igen sok rendellenes gyakorlatiában levő dolgotra mutat rá. De talán a legfuresábbat most hozzuk felszínre. Ez pedig nem más, mint a gyepmesternek azon munkálkodása, melyet pecogdör tisztításnak hívnak. Hát kérem szépen mi az ilyen munkához nem értünk, mi csak az ismert tényt konstatáljuk, hogy a gyepmester, az ő kevesebbé díszes kocsijával világos nappal megy végig a közönség utcáin. Ez igen furesa valami. Ilyet még Mucsán se találunk. Felhívjuk erre a körülményre az előjáróság figyelmét, aki hisszük, hogy erőlyes intézkedéssel megszünteti ezt a mucsai izü dolgot.

— **Lopás sorozat.** Polyóka Pál szarvasi lakos, szegény ember. Ez azonban nem zárja ki azt, miszerint ne lehetnének magus igényei, az ételek tekintetében. Polyóka uram bizony szeretett jól élni s mivel az ételeket nem bírta pénzért venni, azért elhatározta, hogy lopni fog. Ezen nemes elhatározását vegre is hajította. Hét helyen lőrt be az éléskamrába s mindenúnnan husféléket lopkodott. A csendőrök azonban rájöttek a manőverre s feljelentették. Most folyt le ez ügyben a gyulai kir. törvényszék előtt a tárgyalás. Most hirdették ki az ítéletet, mely szerint hét rendbeli folytatólagosan elkövetett betörésű lopásért egy és fél évi börtönrre ítélte. Az ítélet ellen Polyóka fellebbezett, de azt a kir. tábla is jóváhagyta, miért is az ítélet jogerős.

— **Beteg tehének kiirtása.** Tekintettel arra, hogy különösen az alföldön igen sok tehén szenved tüdőgümőkórban, mely betegséget a tej ivása által az ember is megkapja. A földmiveltésügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, az ilyen betegséggel szenvedő tehének kipusztítását elrendelte. Egyelőre két vármegyére terjeszkedik ki, közte Békésvármegyére is. — A földmiveltésügyi miniszter, úgy véli meg-

oldhatónak ezen rendeletet, hogy a beteg tehéneket megvételi s ő gondoskodik azok kipusztításáról.

— **A Szarvasi Férfi dalkar** folyó hó 21-én azaz vasárnap este a Pam-féle vendéglőben társas vacsorával egybekötve dalestélyt rendez, melyre az érdeklődőket ez uton hívja meg a rendezőség. Gazdag és válogatott műsor.

— **Lövések az utcán.** Szerdán éjjel a Beliczey-uton valóságos háború folyt le. Valami későn hazatérő honpolgár mulattatta magát azzal, hogy vagy hat revolver lövést kockázaltott meg az éj sötétjében. A rendezőség figyelmébe ajánljuk a különös kedvtelős honpolgárt.

— **Elszámolás.** A „Szarvasi Nőegylet” 1909. január 16 án rendezett Korona-estélyén a bevétel volt 100 korona. Ebből a rendezőség a legszükségesebbre elköltött 34 koronát; a tisztá bevétel eszerint 66 korona. — **Felülfizetések:** Dr. Haviár Gyula 6 koronát, Haviár Dániel, Lengyel Sándor dr.; N. N. 3—3 koronát, Csábrády János, Beopotoczky György, Holéczy Gusztáv, Szemző Gyula 2—2 koronát, Babay Géza, Özv. Polyiczky Györgyné, Kányai Vilmos, Vicsi Béla, N. N. 1—1 koronát. Az áldozatkész partfogóknak a nőegylet nevében ez uton mond köszönetet a rendezőség.

— **Új Petőfi.** A könyvpiacnak nagy ékessége, kincse egy új könyv: az új Petőfi. Sajtó alá rendezte Endrődy Sándor. Köntöse ékes. Belsője a magyar szellem dícsősége. Bolti ára 20 korona. De ingyen hozzájut az a nemeslelkű ember, a ki a Petőfi ház tégláit akarja összegyűjteni. Aki 40 egy koronás sorsjegyet vesz, vagy mások között szétoszt, az az új Petőfit ezt a gyönyörű értékes művet megkapja. A sorsjegyekért Herceg Ferencnek, a Petőfi Társaság elnökének Budapest, IX, Boráros tér 2 szám alá kell írni. A huzás március 15 én lesz. A szerencsés nyerő 274 brillianstól ragyogó colliert nyer. Irjunk mielőbb sorsjegyet.

— **Csirkéskofák és a közönség.** Kevés olyan közönség van megyénkben, melynek rendezetlenebb piactere volna mint nekünk. De ne busuljunk, a milyen a piactér, olyan a piac is. A piac rendezetlenségét, különösen a csirkészedő kofák viselkedése teszi már csaknem elviselhetetlenné. Kérek az urak és urnők uralják úgy árusítóit, mint a magán vevő közt. Hát jól van, ehhez semmi közünk. Mert azt természetesen találjuk, hogy ha a szedő többet igor annak az árusítónak, akkor az inkább neki adja az aprójszágot. Mi csak abban találunk helytelenséget, hogy a szedők nem piactéren vásárolnak, hanem a gyalogjárón a csirkét hozzók elé menve, őket csaknem lefogják, s alkudni kezdenek. Még ez se volna nagy baj. Az igazi türehtelen állapot csak ezután következik; midőn a járdán az alkalmas közben megállnak, csoportosulnak, minek következtében a

közlekedés fennakad, vagy legalább is azt nagy mérvben akadályozzák. Ezen türethetetlen állapotok orvoslása rendőrségünk kötelessége. Ha ilyen esetet észlelnék tessék az illetőket, mint kihágást elkövető egyéneket a főszofigabirósághoz feljelenteni, aki bizonyára el is ítéli őket.

— **A sorozási napok végleges kitűzése.** Úgy a polgári, mint a katonai hatóságnál elkészítették már az ez idei sorozási tervet és a sorozások vármegyészerte a következő napokon fognak megtörténni. Gyulai járás: március hó 18, 19. Polgári elnök Ambrus Sándor; hadkötelesek száma 406 Fyulaváros március 20. Polgári elnök Ambrus Sándor, hadkötelesek száma 272. Orosházi járás április 1-től 6 ig. Polgári elnök László Elek, hadkötelesek száma 1024. Szarvasi járás április 13-tól 16 ig. Polgári elnök dr. Daimel Sándor, hadkötelesek száma 860. Gyomai járás április 17-től 19 ig. Polgári elnök Ambrus Sándor, hadkötelesek száma 488. Békési járás április 20-tól 24 ig. Polgári elnök Ambrus Sándor, hadkötelesek száma 872. Békéscsabai járás április 26-tól 30-ig. Polgári elnök dr. Daimel Sándor; hadkötelesek száma 1030. Szeghalmi járás április 1-től 4-ig. Polgári elnök Kiss László, hadkötelesek száma 637. A vármegyében 5709 legény áll a sorozó bizottság elé. — A csabai hadkötelesek az egész megye hadköteleseinek csaknem egy ötöd részét teszik ki. Ugyiszintén az orosháziak is, ahol a hadkötelesek száma csak 6 al kevesebb, mint a csabai járásban.

— **Verekedés.** Mint értesülünk Hruska János és Machuk Andrásh gerendái legények, lakóhelyük egyetlen vendéglőjének összes termeiben egy fejbeveréssel egybekötött verekedést rendeztek, melynek igen szomorú kimenetele lett, mert Hruska Machukot úgy ütötte fejbe a sörös üveggel, hogy az ajukán esett össze. A sebesült vitőzt szülei lakására vittek, ahol 24 óráig feküdt eszméletlenül. Állapota súlyos.

— **Öngyilkos lett a felesége előtt.** Békés község lakosságát érdekes öngyilkossági eset foglalkoztatta. Vetési László ottani földes gazda felesége szemeláltára vetett véget életének. Lakásán, hol fiatal felesége a házi teendővel foglalatuskodott, — az ajtófélfára felakasztotta magát. Amikor az asszony ezt észrevette, segítségért szaladt, de mire visszatért, férje már halott volt. A fiatal gazda féltékeny volt feleségére s ezért dobta el magától az életét.

— **„Gyermek” takarékpénztár.** Apponyi Albert gróf vallás és közoktatásügyi miniszter az iskolás gyermeknek takarékosagra való szoktatása céljából elrendelte a „gyermek”-takarékpénztárak szervezését.

— **Esküdtészi tárgyalások.** A gyulai kir. törvényszéknél az esküdtészi tárgyalások február hó elsején kezdődnek és előreláthatólag több időt fognak igénybe venni, mint az esküdték behívója szól, akik február 1-től 5 ig terjedő ciklusra lettek behívva. A tárgyalások a mostani összehívás szerint 6-ikáig fognak eltarthatni, de ehhez hozzá jön még két tárgya-

lós, úgy hogy a ciklus csak február 9-én fog befejezést nyerni. Esküdtörbíróság elé kerül:

Február 1-én Juhász Mihály szándékos emberölés büntette miatt;

Február 3-án Bingos István szándékos emberölés büntette miatt;

Február 4-én Vajda Bálint és társa, gyújtogatás büntette miatt;

Február 5-én Horga Pál szándékos emberölés büntette miatt és

Február 6-án, Kállay Imre gyilkosság büntette miatt.

— **Vasuti kedvezmény.** A március 22-én bezáródó budapesti kisipari gép és szerszámkiállításra a kik fel akarnak rándulni, a kedvezményes jegy elnyerése céljából forduljanak az ipartestületi jegyzői hivatalhoz.

— **A februári esküdték kisorsolása f. hó 6-án szerdán volt a gyulai kir. törvényszéken.** Kilettek sorsolva esküdtökök: Karácsony Károly Gyula, Lehner Gyula Sámson, Vámos György Köröstarcsa, dr Fuksz Béla Szarvas, Balázs László Gyoma, Szücs Sándor B.-Szentelonya, dr Tabak István Gyoma, Kovács L. Mihály Csaba, Weisz István Csaba, Bartok Mihály Orosháza, Márton János Doboz, dr Salacz Aladar Szarvas, dr Uhrin Ede Endröd Jankó József Orosháza, Kohn Jenő Gyulavári, Krajner Peter Orosháza, Gáborják István Békés, dr. Pováczsny Maté Csaba, Glaz János Gyula, Góg Gábor Csorvás, Zahorán János Csaba, Gellai Vencel Endröd, Szenes Vilmos Csaba, Beliczey Géza Csaba, dr. Bikádi Antal Orosháza, Vadas József Gyula, dr. Liszka Nándor Mezöberény, Havrán Lajos Csaba, Belentu József Békés — Pótesküdték lettek: Háverda Terenc Gyula, Gaál István Csaba, Maszák Adam Csaba, Baier Lajos Csaba, Szabados János Gyula, Fehér Floris Csaba, Néveri Károly Gyula, Balaskó Béla Gyula, Illés József Gyula, Kiszely Pál Csaba.

## SZÍNHÁZ.

Megtört a jég. Olvadni kezd az a szürke közöny, mely községünk színházlátogató elemeit eddig fogva tartotta. Mindinkább több és több azon egyének száma, kik a művészet iránt érdeklődnek.

Beigazodott az az állításunk, melyszerint azt mondtuk, hogy csak az első este lesznek kevesen, de azután mindig többen és többen érdeklődnek az előadás iránt s hisszük, hogy Dombaiék jó emlékekkel fognak körünkben távozni.

Szerdán este két egy felvonásos színdarabot láttunk Dombaiaktól. Nevezetesen „Don Pietro Curuso” színművet és a „Virágfakadást.” Egy szomorú, egy vidám. A műsor igen elmésen és praktikusán volt összeállítva, amennyiben a színmű előadása által előidézett elfogultságot a vígjáték teljesen eloszította; miért is a közönség lelki egyensúlya helyre állt és mindenki meglegedetten távozott a teremből.

A színmű címszerepét Dombai játszotta. Játsszotta pedig a lelkiismerettel küzdő apát olyan érzéssel, olyan művészi tudással, hogy a jó izlézü közönség csaknem könnyezeti.

Margherittát, Don Pietro bukkolt leányát Révész Ilona személyesítette, kiről elmondhatjuk, hogy még egy kevés gyakorlattal jó színésznő lesz belőle. De arról okvetlenül le kell szoknia, hogy drámai kitéréseknél balett mozdulatokat és olyan erőltetett szavalt hangot használjon. Egyébként jelenésével megvagyunk elégedve.

Fabrizio grófot, a csabiból Földessy Sándor kreálta igen szépen.

Vizi Sebestyén Chianeze szerepében kitűnő volt.

Nem álhajjuk meg szó nélkül, hogy az előadás alatt, a megjelentek közül egyesek igen furesán viselkedtek. Olyan színbetűntek fel, mintha a színmű megértése nekik nagyon magas volna. A legmegrázóbb jelenetnél egyesek ugyanis hangosan nevettek. s csak az értelmesebb elemek erőyes püsszegéseire csendesültek le. A jó izlézü közönségre természetesen nagyon rossz hatást gyakorol az ilyen tudatlanság. De nemcsak a közönségre, hanem magokra a játszókra is, kik ugyszólván elvesztik a kedvüket ennyi tudatlanság látára.

A lehangolt, elfogult közönséget, a „Virágfakadás” vidította fel, mely szép mesélőjével, továbbá a személyek kiünő kreálásával nagy tetszést aratott a nézők sorai között.

Csütörtökön este a „Házasság politikája” és „Egy eszéze tea” című vígjáték ment szép közönség jelenlétében. Erdemes, hogy sok fiatal pár jelent meg az előadáson, azt hisszük azért, hogy talán elsajátítsanak a dugóhúzó szerű politikából valamit.

Az első felvonásban különösen Bartha Rózi és Földessy kaptak sok tapsot.

Az egész eszéze teánál pedig Dombai Dombainé és Vizi nyerte meg a közönség tetszését. (—dy—ó.)

## Szerkesztői üzenet.

Kíváncsi. I. Lapunk felelősszerkesztőjénél 2, Abbeli kívánságának, mely az „Áspis” áhny alatt író egyén igazi ügyét czelezza: a jelenben nem tesszük eleget; de ne kíváncsiskodjon, úgy lehet a közel jövőben magunktól is elaruljuk.

Erős. Kedves uram, névtelen fenyegető levélre, csak azt válaszolhatjuk, hogy ön nagyon fiatal lehet. Egyébként ha valami buja van, jöjjön a szerkesztőségbe.

## Piaczi árjegyzék.

1909. január 22.

Piros búza ó	12 k. 30 fill.
Mercantil búza uj.	11 „ 90 „
Sárgás búza uj.	11 „ 50 „
Arpa	7 „ 50 „
Zab	7 „ 30 „
Morzsoló kukoricza	6 „ 40 „
Köles	6 „ 50 „
Luczernamag	58 „ — „
Hizott sertés kilója	— „ 40 „

Az árak 50 kilónként értendők.

**Biliárd asztal**

márvány leppel jutányos áron  
eladó, Értekezhetni ifj. Behan  
Mátyásnál I. ker. 362. sz.

**Vasuti menetrend.**

Indul Szarvasról:

Mezőtúr felé reggel 8 óra 44 p. —  
Délután 1 óra 44 p. — Éjjel 8 óra 26  
perkor.

Orosháza felé éjjel 3 óra 27 p. —  
Délután 1 óra 27 p., este 6 óra 38 per-  
kor.

Érkezik Szarvasra:

Mezőtúrról éjjel 3 óra 15 p. —  
Délután 1 óra 3 p. — Este 6 óra 28  
perkor.

Orosháza felől reggel 8 óra 24  
p. — Délután 1 óra 26 p. — Este 8 óra  
13 perzkor.

Van szerencsém b. megrendelém s  
a közönség szíves tudomására adni, mi  
szerint a Városi-bazárban ezideig fenálló

**női ruha varrodámat**

1909. január 1-től Kossuth Lejos utca  
Pálkás féle házba helyezem át.

Midőn ezt tudomásul adom, egyben  
kérem tovább szíves pártfogásukat.

**Petrovics Annuska.**

**Hirdetések**

o legjutányosabb árban vétet-  
nek fel e lap-  
o kiadóhivatalában. o

**Aki hirdetni akar**

még pedig sikerrel, az forduljon

„Általános Tudósító“ (Leopold Gyula)  
hirdetési osztályához, Budapest,  
VII. Erzsébet-körút 41., ahol  
hirdetéseket az összes létező bel-  
és külföldi lapokban és nap-  
lárakban kiváló szakértelemmel  
elkészíttetik, pontosan és  
szolid áron eszakszólnek. Több  
mint 200 naptár kizárólagos  
képviselete, vidéki lapok köz-  
ponti hirdetési osztálya, számos  
hírlap kizárólagos kezelősége.  
Disztes újságlatáló, képes  
naptárjegyzék és minden fel-  
világosítás a t. e; hirdetőknél  
díjmentesen.

Az országban megjelenő  
összes, napi és heti la-  
pokra, folyóiratokra —  
avagy külföldi hírlapokra,  
akár helybeliek akar  
vidékiek részére, előfi-  
zetéseket elfogadok.

Mivel ezen újításommal a t. közön-  
ségnek nagy előnyére és kényelmére  
szolgálok felkérem, hogy előfizetési  
megbízásaimkal szerencsésletni szí-  
veskedjenek.

**Vitalis János,**

fűszer-, festék- és csemege kereskedése.  
Hírlapok előfizetési osztálya.  
Szarvas, Beliczey-ut.

Kresnyák Andrásné

**háza**

mely a Beliczey-uton van  
s amely a napokban leégett  
örök áron eladó

Ugyanitt két telep 300 quadrát  
ölvvel eladó.

Szebgyinszki Mihály urnak

az orosházi ut mellett levő  
Bezina szőlők közt

**36 hold földje, tanyá-  
val együtt**

szabadkésből eladó.

**Damjanich-utca 121.**

sz. a. levő, teljesen jó karban  
levő

**házam**

bármelyik percben eladó.  
Értekezhetni hétköznapokon  
a tan. ámon, vasárnap pedig  
a házamnál.

Egy ügyes főzőnő ajánl-  
kozik uri házakhoz. La-  
kodalmi vagy egyéb al-  
kalmi főzések készítésére  
is vállalkozik.

Címe a kiadóba megludható.

Lapunk  
nyomdájában  
egy fiu  
tanoncúl  
felvétetik

Két  
szobás lakás  
kerestetik.  
cim a kiadóba.

Van szerencsém az érdekelt közönség b tudomására adni, miszerint  
**Szarvas, Piac-tér Harmati-ház** a mai viszonyoknak teljesen  
megfelelő

**Szizgyártó**

üzletet nyitottam. Üzletemben készítek minden e szakmába vágó munká-  
kat gyorsan, pontosan, jó és tartós kivitelben olcsó árak mellett.

Vidéki megrendeléseket akár levél útján, kívánatra pedig sze-  
mélyesen megjelenek s bármelyik alkalommal gyorsan és pontosan tel-  
jesítek. Üzletem jó hírnevének támogatására bátorokodom még felhozni azt,  
miszerint a báró Königswarter uradalmában 15 éven át mint szerződöttet  
szizgyártó a legnagyobb meglegedésre működtem.

B. pártfogást kérve vagyok tisztelettel

4—4

Tóth János, szizgyártó mester.